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KANDIDATEN MA SELV KONTROLLERE AT OPPGAVESETTET ER FULLSTENDIG

Oppgave 1 (30%)

a) En jordpreve har fglgende data:

Masse vat prgve: 1800 g
Masse tarr prgve: 1300 g
VVolum: 800 cm3
Korndensitet: 2,80 g/cm3

Regn ut falgende:

e Densitet
Torr densitet
Tyngdetetthet
Vanninnhold
Porgsitet
Poretall
Metningsgrad

b) De geotekniske parameterne for et leirelag er bestemt pa uforstyrrede prgver undersgkt
ved treaksialforsgk. Tre forsgk er utfgrt. Ved brudd hadde det farste forsgket minste
effektive hovedspenning 10 kPa og starste effektive hovedspenning 40 kPa. Ved brudd
hadde det andre forsgket minste effektive hovedspenning 20 kPa og starste effektive
hovedspenning 65 kPa. Ved brudd hadde det tredje forsgket minste effektive
hovedspenning 30 kPa og starste effektive hovedspenning 90 kPa. Tegn opp de tre Mohr
spenningssirklene og vis hvilke effektivspenningsparametre, attraksjon a, og
friksjonsvinkel ¢, massene har ved brudd.
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Oppgave 2 (40 %)

Det skal graves ut for en byggegrop til et stgrre brufundament. Byggegropen ma sikres med en
fleksibel stgttekonstruksjon.
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a)  Beregn og plotte mot dybde vertikal totalspenning, vertikal effektivspenning og poretrykk
pa kotenivaer 0 m, -2 m, -5 m, -10 m, -15 m og -25 m.

b)  Beregn og tegn opp aktivt jordtrykk og aktiv skjerspenning mot stettekonstruksjonen for
en utgravingsdybde pa 5 m i det gverste leirelaget for falgende styrkeparametre: attraksjon,
a=0 kPa, friksjonsvinkel ¢ = 25°. Ruhet r = 0,5. Materialkoeffisient pa ym = 1,4.

c)  Beregn og tegn opp passivt jordtrykk og passiv skjerspenning mot stattekonstruksjonen for
en utgravingsdybde pa 5 m i det gverste leirelaget for falgende styrkeparametre: attraksjon,
a=0 kPa, friksjonsvinkel ¢ = 25°. Stgtteveggen har en lengde pa 8 m fra terreng. Ruhet r =
0,5. Materialkoeffisient pa ym = 1,4.
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Oppoave 3 (30%)

En ny veg skal bygges i bunnen av en dal. Dalen ligger under den marine grense og
undergrunnen bestar av blgt marin leire. Pa en strekning gar planlagt vegtrase langs et vassdrag.
Grunnundersgkelser viser at leirlaget her har en mektighet pa 5 m over berg, en tyngdetetthet pa y
= 19 kN/m? og gjennomsnittlig skjeerfasthet kan settes til c,=35 kPa for hele laget. Vegen er
planlagt med en skraningshelning pa 1:2 helt ned til elvebunnen som ligger 5 m lavere enn
naturlig terreng i dalbunnen. Navarende naturlig skraning har en skraningshelning pa 1:3.
Vannstanden i elva er normalt 2,0 m over elvebunnen.

Benytt professor Janbu’s direktemetode for stabilitetsberegning pa sperrsmal a) —d).

a) Beregn materialkoeffisient, ym, for den ndveerende naturlig skraning uten fylling og uten
vann i elva.

b) Beregn sterste fyllingsheyde “h” som vegen kan ha over n minste
materialkoeffisient pd ym = 1,4. Vegfyllingen skal bygges aler med
tyngdetetthet y = 19 KN/m® og skjeerfasthet c,=35 kPa. Trafikklasten pa vegen regnes som ¢ =
10 kPa og det benyttes en lastfaktor pa yr =1,3. Det vil ogsa oppstd strekksprekker i
fyllingen ( Hy = 2,0 m). Situasjonen er illustrert pa figuren nedenfor.

c) Det er til tider flom i elva. For sterste fyllingshgyde, H beregnet i b) beregn
materialkoeffisient, ym for en vannstand i elva i flukt med dalbunnens terrengniva.

d) Det er ogsa fare for at elva kan tgrke helt inn i tarre sommermaneder. Beregn resulterende
materialkoeffisient, ym for fyllingshgyden beregnet i b) uten vann i elva.
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